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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 18 de outubro de 2023, foi realizada na sala de reuniões da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego, situada à Rua José Caballero, 143 – 5º andar, Vila 
Bastos, Santo André, a 11ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo- Gestão 
2022-2023 COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 11º Reunião do COMTUR às 10h15min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 10ª reunião ordinária; 
2. Eleição do COMTUR, 14 de novembro de 2023; 
3. Atualização da Plataforma do Inventário Turístico da Secretaria de Turismo e Viagens 

do Estado de São Paulo; 
4. Potencial turístico de trilhas e caminhos históricos de longo curso no Grande ABC 

(apresentação Eric, Secretaria do Meio Ambiente); 
5. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
 

 
1. A Ata da 10ª reunião foi aprovada por unanimidade e assinada por todos os conselheiros 

presentes. 
 

2. Rubens explicou aos presentes como se dará o processo eleitoral do COMTUR, pois a gestão 
atual encerra-se em dezembro de 2023, foi informado aos presentes como se inscrever e 
como inscrever seus eleitores e os prazos de inscrição e foi informado aos presentes que a 
eleição será realizada no dia 14 de novembro de 2023; 

 

3. Foi informado aos presentes o andamento do preenchimento da Plataforma do Inventário 
Turístico da Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo, o inventário municipal 
foi feito pela primeira vez entre 2016 e 2017 e atualizado em 2021, mas é necessário 
realizar nova atualização, pois muitos empreendimentos novos foram abertos no 
município, principalmente em Paranapiacaba; 

 

4. Eric convidado da Secretaria de Meio Ambiente, realizou uma apresentação sobre as rotas 
e trilhas já existentes no município que estão sendo amplamente divulgadas e melhoradas 
pela Secretaria de Meio Ambiente.  

 

5. Guilherme falou sobre Edital lançado pelo Ministério do Meio Ambiente para captação de 
recursos para rotas e trilhas. 

 

6. Rubens lembrou aos conselheiros que a IGR ainda está em processo de formalização, e que  
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pode ser utilizada para fomentar as rotas que cruzam os municípios da região. 
 
Informes: 
 
1. Participação no Empreenda Tur – I Conferência de Empreendedorismo e Turismo de 

Ribeirão Pires e Região (19/08/2023); 
2. Participação do COMTUR no Salão São Paulo de Turismo, nos dias 04 e 05/10; 
3. Andamento do pleito de Município de Interesse Turístico – MIT na ALESP; 
4. Exposição Vila de Paranapiacaba em estações da CPTM; 
5. Geral da Vila de Paranapiacaba. 
 
 
Após os informes a reunião foi encerrada às 11:50. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura; 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação; 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente; 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da área relacionada ao Turismo; 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego. 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Tânia Cristina Morgado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem; 
 
Vanessa de Campos Sales  - membro titular representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados. 
 
Convidados e Visitantes: 
 
Alexandre Gori  - convidado dos Prestadores de Serviços Turísticos; 
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Eric Tadeu Lamarca – convidada da Secretaria de Meio Ambiente; 
 
Tarsila Fernandes – convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego. 
 
 

 

 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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